

100 ДНЕЙ ПРОФЕССОРА МИХАИЛА ГУЗЕВА

Футбол для России
не главное...

Сколько ни покажется странным, но неожиданно ярко стремление народов России к единению и сплоченности обнажнули недавние футбольные баталии на чемпионате Европы. Радость и эмоции безудержно выплывались из улицы от, казалось бы, невероятного — наша сборная по футболу на равных сражалась с признанными грандами Европы... победа! Ликованию людей не было предела. От Камчатки до Калининграда на улицы городов устремлялись толпы торжествующих болельщиков. Такой всеобщей радости и гордости за страну было, пожалуй, со времен полета Юрия Гагарина в космос. Да, коллективизм и сорность заложены в славянских корнях, это очевидно, и мы нуждаемся в объединяющей национальной идеи. Может, пропагандистская русской национальной идеей футбол, как это фактически стало в Бразилии?..

яям, этой цели «маловато будет»... Мы привыкли к иным масштабам, потому что у нас и держава иная — протяженностью

Об этом — о целях страны и о ее будущем — у нас состоялся разговор с Михаилом Михайловичем

Вы

всего в Японии, Сингапуре, Австралии, Швейцарии, Голландии, Франции и т.д. Ты есть там, где задействованы интеллект и знания. И мы в своем регионе должны быть способны развивать и культивировать эти тенденции. Как? Развивать и улучшать сферу науки и образования. Именно таким путем. На этом прище кое-что уже делается. Мы хотим взять наш город, то многие последние успехи и достижения в области образования — прежде всего в области образования — связаны с развитием образования — прежде всего в области образования — связаны с развитием образования — прежде

студентка-эколог Елена Карапышина завоевала Гран-при во Всероссийском конкурсе экологических проектов, курируемых Российской государственной Думой, в котором участвовали студенты из 70 регионов, а доктор Шариков второй раз подряд стал победителем масштабного конкурса «Правовая Россия». И это из полутора тысяч участников всей России!

— В нашей образовательной

системе предусмотрены различные ступени роста, — говорит Михаил Гузев, — бакалавр, специалист, магистр, аспирант — и извлекается из них тем эффективнее, чем глубже молодые люди сяяны в науках и научно-исследовательскими проектами. Результаты — выпускники нашего института успешно строят карьеру в самых различных областях хозяйствования и управления не только в нашем городе, но и в Москве, в других регионах и странах. Даже до Австралии добрались: выпускник ВГИ эколог Максим Шепеленко сейчас успешно трудится по своей специальности на этом континенте.

В словарях значение слова «инновации», столь часто упоминающееся профессором Гуевым. Под этим понятием разумеется множество новых идей, улучшений процессов, открытий. Но всегда инновация означает внедрение чего-либо нового и полезного на практике. Вот основное отличие, вспоминая идеи на практике. Чаще всего именно этого не хватает в нашейической науке.

ет нашей российской науке.

В образовательной сфере инновационные процессы – это прежде всего, объединение научных и учебных в единный взаимоувязанный процесс. И в этом смысле работа профессора М. М. Гузева является примером инновационно-деятельности.

5 защит за 100 дней

Вот, скажем, результат лежачи на поверхности: с апреля по начало июля, то есть приблизительно за 100 дней, у профессора М. М. Гузева защищили диссертации кандидатов экономических наук пять соискателей и аспирантов. Интересно, какие темы брали для исследований молодые ученые?

Ю. А. Иванова, преподаватель

ница из ВИСТеха, исследовал опыт организации крупных промышленных комплексов СССР, а сутки обеспечивших мощный экономический потенциал Советского Союза. Разве это не актуально для экономики нынешней России? Еще как!

Ведущий специалист отдела менеджмента качества Волжского трубного завода А. В. Панин провел анализ конкурентоспособности предприятия в условиях рыночной экономики, связанной с повышением качества выпускаемой продукции. Примером успешных предприятий – ОАО «ВТЗ» и «Северский трубный завод»

Ассистент Волгоградского государственного университета Н. И. Кирьякова взялась за исследование темы «Социальная политика в области, где мы пока еще отстаем от развитых стран, – по развитию и распространению новых информационных технологий для России. Ну и кто бы спорил, что информационная революция сегодня воздействует буквально на все сферы жизнедеятельности общества! Следом, буквально через 4 дня

состоялась новая защита: выпущен НИГИ по специальностям «Экология и природоиспользование» «Финансы и кредит» Г. В. Денисов оценивал с экономической точки зрения ущерб здоровью населения от загрязнения атмосферы в городских поселениях – более чем актуальная проблема! Ведь здесь сочетается ряд негативных факторов, влияющих и на дееспособность населения, и на обороняющую способность страны, депопуляцию населения и т.д.

И, наконец, на днях прошлого

защита еще одного выпускника экологии ВГИА С. Ткачева стемо «Экономический механизм устойчивого развития биоресурсов». Речь идет о рыбхозяйственных комплексах по искусственному разведению осетровых пород другой рыбной продукции. Тоже весьма современная работа. Ведь за последние 10 лет уловы рыбы в стране сократились более чем в 2 раза, а осетровые породы вообще поставлены на грань исчезновения. Молодой ученик исследует механизмы сохранения воспроизводства осетровых в искусственных условиях рыбных хозяйств на Волге и других реках страны, делая выводы о перспективности такого вида деятельности.

исследований обнаруживается только в этих пяти диссертациях? Готовятся и новые защиты. Недаром Михаил Михайлович уже в течение 10 лет работает в составе трех докторских диссертационных советов – при Южно-Федеральном университете (Ростов-на-Дону), Волгоградском



• [View all posts by jessica](#)

Наука как образ жизни

Мы потеряем наши территории и собственную государственность, если не решим вопросы депопуляции.

М. М. Гузев является депутатом областной Думы, занимая пост заместителя председателя комитета по науке, образованию, культуре и общественным связям. И. С. Савин и с его участием подготовлен ряд

законодательных актов и улучшению ситуации в этих сферах нашей жизни. Еще у М. М. Гузева дважды в месяц проходят депутатские приемы на селения. Из депутатского фонда оказана помощь многим учреждениям культуры, образованию и здравоохранения. Это легендарные Медицинские аппараты, отрасли, помощникам инвалидов. Десятикилометровые направления врача к государственным инстанциям, решения сложных проблем, с которыми обращаются к депутату волокна. В отрывке из чекистской тетради:

законодательства и социального благополучия, в жизни улья, слишком многое несовершенствовала и трудно. А еще, напомним, есть в думской фракции КПРФ член Михайлович является Коммунистической партией входит в состав обкома ского горкома КПРФ.

Ну и, наконец, самое главное

— это руководство крупным вы-
зывом, как раз и разыгрывает

здм, где как раз и реализуется инновационный потенциал героя нашего очерка, и многих сотен и

тысяч волжан, которые связали свою судьбу с Волжским уманитарным институтом (филиалом) Волгоградского государственного университета.

Вот так, с футбола и нацио-

нальной идеи для России, мы пришли к немаловажному выводу: об огромном востребовании образования и науки в восходящейся России. И на это профессора М.М. Гузава сказать, есть чем поделиться. Нако такое прозрение нес

Геннадий БЕЛЫЙ,
член Союза журналистов